

歡迎來到柏志鴻為您準備的

客戶園地

2011年7月刊



柏志鴻 Alan

服務種類：

- 個人保險 一般保險
- 商業保險 基金投資
- 家庭信托 教育儲蓄
- 移民投資 房屋保險
- 團體醫療 強積金/公積金

敬業感言：

我組專注為你策劃達成財務自由
我組專注保障您的財富跨代延續

本期內容

- 金錢未必能夠買到醫療險
.....2
- 你是哪一種金錢風格？
.....5
- 面臨退休，你準備好了嗎？
.....9
- 讓附加條款“閃亮”你的人壽保險
.....12
- 生命不能承受之重
.....14
- 貓的“語言”
.....16



金錢未必能夠買到醫療險

這並不是一個關於無法支付高額醫療費用的痛苦家庭的故事，也不是一個需要長期服用藥物的可憐孩子的故事。這只是一個普通的家庭，透過申請醫療保險而明白的一個道理：金錢未必能夠買得到醫療險。很多人認為，即使他們失業或退休，他們的團體醫療保障隨著工作而消失，但是他們仍然可以購買個人的醫療險。但是事實是，購買個人醫療險並沒有想像中那麼容易。下面的這個實例向你證明：金錢並不一定就能買到醫療險。

退休後健康需求

六年前，李女士因為公司被併購而失業，她的丈夫早幾年也已選擇提前退休，他們有一個上大學的女兒，家庭條件還算富足。他們發現自己沒有了雇主，醫療保障也隨之消失，因此他們決定要購買醫療保險。對這類保險的需求是因為，第一，如果不幸遇到意外傷害需要進行醫療，也不會造成傾家蕩產的結果；第二，也會為一些疾病提供一定的補償。由於一家三口：李女士、丈夫和女兒都很健康，他們認為，購買醫療保險應該很容易。

申請被拒

他們找到了一家保險公司，李女士選擇的是高自付額的保險計劃，並認真地填寫了家人們所有微小的身體狀況。因為她擔心，到需要保障的時候，會因為沒有將疾病情況闡明而被拒絕賠理賠。然而，幾天之後，他們被通知：醫療險申





請被拒絕！而且是三個人的申請全部被拒絕！他們非常驚訝，雖然他們一家人有一些小毛病，但是並沒有像：癌症、糖尿病和哮喘等等這樣的嚴重癥狀，為什麼申請被拒絕呢？

被拒絕的原因

究竟是什麼樣的既存狀況（即：投保前已存在的醫療狀況）使得他們沒能申請成功呢？李女士被拒絕，是因為她腳上的雞眼，醫生曾推薦她進行一個小手術；李女士的女兒是因為青春期綜合症而定期服用的一種藥物；李女士的丈夫是因為醫生發現他的眼睛正慢慢產生白內障症狀。



重新申請

之後，一位業務員建議他們三個人分開申請，這樣也許會提高成功率。李女士又填寫了無數張表格，在填寫中，第一個問題是：“你是否曾經申請過醫療險，並遭到拒絕？”。這個時候，她發現自己犯了一個很大的錯誤，因為現在她的答案是肯定的，這樣很有可能會給新的保險公司造成不好的印象，而影響她的申請。但是事已至此，只能繼續下去。



李女士為一家三口每個人都填寫了四份申請表格，這十二份表格差不多有一本書一般厚。這一次，李女士學會更仔細地閱讀每一個問題，並反複思考“身體狀況”和“之前接受過的治療”的區別，而且她開始使用精確和簡明的語言來陳述事實，“我好像在法庭上作證一樣，用最簡單扼要的詞語來描述事情的真相。”李女士說。經過諸般努力，最終李女士的申請只有一家公司接受，她女兒的申請也一樣，但女兒的保費要比同年齡的標準多出 50%。她丈夫的申請被接受李女士申請的公司拒絕，而被另外一家保險公司接受。

最初，他們的保費還算合理，但是經過了這些年，每年平均要增長 20%。現在李女士所要支付的保費已經翻倍了，而且也因為他們選擇了高自付額保險計劃，因此，大部分的醫療費用還是由他們自己承擔。

醫療險對每個人來說都非常重要，因為它會在你需要的時候給你提供補償。而透過這個案例不難看出，購買醫療險並非那麼容易。因為醫療險要考慮到申請人的身體狀況和疾病狀況等，來判定是否符合條件。所以，當你要為自己的健康添加一層保障的時候，一定要與你的業務員研究一下自己的身體狀況等，將申請失敗的風險降到最低。最重要的是，如果你還年輕，並且身體健康，一定要抓住自己的優勢，為自己及早取得醫療險的保障。





你是哪一種金錢風格？

你對待金錢是怎樣的感覺？你又是怎樣支配金錢的呢？想知道自己的金錢風格嗎？完成下面的測試，你會得到答案，同時也會告訴你如何改善一些不良的金錢風格。



1. 當朋友們要來你家做客，一起共進晚餐時，你會：

- A. 打電話訂快餐
- B. 去超市購買現成的食物
- C. 看家裡冰箱裡有些什麼
- D. 大展自己的廚藝
- E. 讓朋友帶東西過來

2. 你對金錢的感覺是：

- A. 我不在意
- B. 我會用各種方法得到金錢
- C. 我認為我應該多考慮金錢
- D. 我能很好地控制手中的金錢
- E. 我總是花的比賺的多

3. 省錢是：

- A. 我不感興趣的
- B. 非常困難的
- C. 我的目標
- D. 每個人都需要做的
- E. 與金錢相關，最重要的事情

4. 為未來省錢，你現在是怎樣做的？

- A. 我還太年輕，現在想這些太早
- B. 在未來的某一天，我會開始這樣做的



- C. 我每個月試著省一點點錢
- D. 我有自己的計劃，而且我一直
在遵守
- E. 我會為未來盡量多節省
5. 你借錢的頻率如何？
- A. 經常
- B. 有時
- C. 偶爾
- D. 從未
- E. 都是別人跟我借錢
6. 當你去購物的時候，你會：
- A. 想買的都會買
- B. 為了很多想買的東西而動心
- C. 準備購物清單，但是不常常
按照清單來買
- D. 總是按照購物清單來購買
- E. 有最便宜的就買
7. 當計劃假期的時候，你會：
- A. 盡量選擇最好的去處和住處
- B. 最後一刻才決定好
- C. 到處打聽，並商談最低價格
- D. 使用網絡和廣告來尋找最划算
的計劃
- E. 哪裡也不去，省錢
8. 當覺得心情不好時，去購物會：
- A. 讓我變開心
- B. 分散我的注意力，不想其他事
- C. 對我來說，沒什麼變化
- D. 我不開心，不會去購物
- E. 花錢會讓我更難過





9. 你的財務目標是什麼？

- A. 我沒什麼目標
- B. 能負擔得起我想要的東西
- C. 足夠我享受生活
- D. 總是知道我有多少錢
- E. 省的錢越多越好

10. 每個月尾：

- A. 我不知道錢花在哪裡了
- B. 我欠了些債
- C. 我剛剛好過得去
- D. 我會計劃下個月的花銷
- E. 我會省下很多錢



答案與解析

答案中 A 選項最多：

你是信用卡公司的夢想客戶！

你對自己的金錢毫不關心，這是一個很大的問題。如果你繼續這樣下去，很有可能讓自己陷入債務問題當中。現在趕快學習理財，免得為時晚矣。

答案中 B 選項最多：

你是隨意的金錢使用者！

你喜歡活在當下，並不會對未來的事情思考過多。通常，你對自己花了多少錢、剩下多少完全不知道。如果你不讓自己謹慎起來，你將會成為信用卡公司的理想客戶。只需一點計劃，你就能把財務打理更好，也能幫助自己避免未來的壓力。



答案中 C 選項最多：

你是精明的花錢者！

你享受花錢的樂趣，但是並不會過度的消費。你能夠合理地控制金錢，但並不能受益很多。更好的理財，會讓你更輕鬆。

答案中 D 選項最多：

你是仔細的花錢者！

你對自己消費的每一分錢都瞭如指掌。但是如果有意料之外的花銷，你會壓力重重。如果能夠獲得更穩妥的財務管理，會讓金錢時刻在你的掌握之下。



答案中 E 選項最多：

你是超級省錢能手！

你最喜歡的事情就是省很多很多的錢，為未來更好的生活。這不是壞事，但是也不要讓過度的節省，阻礙你享受適量花銷帶給你的樂趣。

你屬於哪一種呢？



面臨退休，你準備好了嗎？

退休計劃中最主要的兩個方面是：生活方式和財務開支。雖然說，退休計劃越早做越好，因為可以有足夠的時間來為自己準備，而且能夠準備得更加妥當。當然，如果你還有幾年時間就要退休了，還沒有一個詳細的計劃，那麼下面的內容就可以成為你的計劃清單，讓你能盡可能全面和細緻地準備自己的退休計劃。

距離退休五年

還有五年才會退休時，你要這樣做：



生活方式：開始思考你和配偶退休之後要過怎樣的生活，可以參考你們之前和現在的興趣愛好來決定。你也可以查找一些網絡上的資訊，看看其他人是如何建議的。

財務開支：首先問問自己：是否有足夠的錢讓自己過上無憂的退休生活？開始考慮自己退休之後所需的花銷，基本上包括生活開銷和醫療保健等方面的花費。基於這個花銷，你要做好足夠的財務準備，例如，為自己申請醫療健康保險、為退休做儲蓄等。距離退休還有五年時間，要儘早向你的業務員諮詢相關的保險服務，越早申請則保費會越低，健康保險的申請通過率也會越高。



距離退休四年

又與退休近了一年，你要這樣來計劃：

生活方式：開始慢慢探索自己的想法，例如，如果你考慮搬去別的地方生活，可以對你想要去的地方做些研究；如果你還想要繼續工作，可以查看再就業的情況等。

財務開支：查看一下自己的社會保障金的數額，計劃著在什麼時候開始使用。計算自己在退休後的幾十年中需要的花銷以及通貨膨脹率，來確定你的儲蓄和社會保障金是否足夠。

距離退休三年

還有三年時間，該如何計劃：

生活方式：如果你已經計劃著要搬去別的地方生活，那麼你可以抽時間去當地進行實地考察，以便了解其真實的生活狀態。如果你已經計劃著退休後做些小生意，那麼你可以開始研究具體的行動步驟。

財務開支：向你的現任雇主了解，退休後你會得到哪些福利待遇。同時，回顧你前兩年你所計劃的退休開銷和儲蓄，把能從公司中獲得的退休待遇加入到計劃中去。然後慢慢開始按照計劃中的花銷和收入比例來生活。在健康保障方面，要多了解你所在地方的老年保健醫療制度，以及你之前所投保的健康保險，看看自己是否得到了全面的保障，並且沒有重複保障。





距離退休二年

又與退休近了一步，你的計劃：

生活方式：這個時候你可以多多社交，多花些時間在興趣愛好上面，體驗一下它們是否可以作為你退休後生活的樂趣。

財務開支：跟你的業務員再次確認具體享受退休計劃的時間、數額，以及與健康相關的保障的細節。

距離退休一年

以及與退休一年之隔了，你要如何計劃：

生活方式：前幾年計劃退休後做些什麼，現在是一點點實施的時候了，例如，退休後繼續工作，開始把想要做和能夠做的工作類型羅列出來，再與相關公司聯絡。



財務開支：在確認退休儲蓄和健康保障都完備的條件下，為了盡量減少通貨膨脹影響，可以試著考慮進行風險較小的投資。

退休後能夠生活在一種無憂無慮的狀態下是每個人的期望，這五年中為退休所做的計劃都是為了這個目標。五年後的你，可以在海邊曬曬太陽，去旅行，把在年輕時沒時間去做的事情都體驗一番，如此美景，還不能成為你的動力嗎？！



讓附加條款“閃亮”你的人壽保險

施華洛世奇 (Swarovski) 的鑽石用來點綴手機，寶石水晶用來襯托牛仔褲，當你想到這些創意的時候，你同時會想到一個詞：閃亮。有時一點點綴就能夠使得原本平常的東西變得閃亮無比，你是否想過要“閃亮”自己的人壽保險呢？人壽保險單上的“鑽石”就是：附加條款。嚴格來說，附加條款是用來更改保單中的一些保障範圍和條件等。有了下面這些附加條款，你的人壽保險會更加適用於特殊情況的發生，也會讓你享受更好的利益。



提前給付身故保險金

這個附加條款叫做：“活著的利益”，在一些特殊情況下，它允許投保人在身故之前得到人壽保險金提前給付。這些特殊情況包括：到了晚期的疾病、無法治療的疾病等。要注意的是，支付給投保人補償金後會相應地減少受益人得到的保險金。

例外身故補償金

這個附加，在一些意外情況造成的身故的條件下，會加倍理賠金額。當然，建議你仔細閱讀在這個附加條款中所列出的除外責任，哪一些是排除在外的。例如，很多



保險不理賠包括由飲酒和吸毒引起的意外身故。在添加這個條款之前，要了解清楚自己的需求和可行性。

自動保費墊繳

這個條款在某些保單中作為正式條款，但是也在一大部分的保單中沒有列入正式條款中。自動保費墊繳是指在投保人沒辦法在規定時間內繳納保費，保險公司會從其現金保價金（現金保價金是指，在規定的時間之後，投保人退保，保險公司退還的一部分金額。）中拿出一部分作為給投保人的墊繳，使其能及時繳納保費，使得人壽保險不會因此而失效。當然，前提是你有足夠的現金保價金來支付你的保費，並且要注意的是這份墊繳是有利息的。



保證承保

這個條款允許投保人，在限定的時間內，購買額外的人壽保險，而且不需要額外的體檢。在大多數保單中，保證可保附加條款允許投保人在 25 歲至 40 歲之間，以 3 年為一個階段（即：25 歲、28 歲、31 歲等），購買額外人壽保險。這個附加條款適用於某些情況下，例如，結婚、生子和領養孩子等，可能會增加對保障的需求。但是當你的健康狀況變差時，保費會相應地增加。



保費豁免

這個附加條款可以讓你，在一定狀況下不用繳納保費，例如：投保人完全殘疾。在鑑定階段（即，由相關醫療部門為殘疾做鑒定的時間）結束後，這個附加條款會讓投保人免交保費，並且人壽保險還同樣有效。

附加條款會成為你人壽保單上的絕對亮點，但是你應該仔細地考慮附加條款對自身情況的利與弊，不能盲目添加，否則會無謂地增加你的保費。因此，在添加條款前要與業務員商談你的需求，再評估是否要加入某些附加條款，盡量做到萬無一失。

生命不能承受之重

肥胖是世界健康組織用來形容人們體重過重而創造的，現如今，全世界大約 3 億人口患有肥胖症，而且數量還在迅速增長，這顯然已經成為公共健康的一大擔憂。對肥胖者自己來說，他們承受著各方的壓力，需要緩解；對於這個社會來說，人們更應該多了解他們，給予關懷和幫助。現在我們就一起來了解這個群體。





心理上的因素

雖然，肥胖者生理上的結果很明顯，但是很少人了解，肥胖帶給他們的心理上的巨大的影響。事實上，對肥胖者來說，感情和心理上的影響要比外觀上的更具破壞性，例如，社會上的歧視，沒有自信和自殺性傾向等心理上承受的壓力。



肥胖症患者，身體靈活性較差不僅僅是因為移動身體較為困難，而且還因為他們在健身俱樂部、游泳池等場所內心感到非常不安，甚至對他們的身形感到羞愧。而這樣缺乏運動，他們的絕望和緊張心理情緒會不斷加重，而且沒有地方排解，從而導致了肥胖症根本無法緩解。而來自社會的歧視也會對肥胖者產生巨大的心理壓力，例如，人們對待肥胖者的外觀品頭論足，並且認為他們十分懶惰和缺乏毅力，不能管理自己的體重。

自閉症

由於社會歧視、沒有自信等產生的心理壓力，肥胖症患者的社交圈非常小，他們更喜歡閉門不出，不去面對世人。而這種自閉的行為會導致他們精神上的壓力，很有可能產生自殺傾向。對於肥胖的小孩，面對家庭和學校的歧視，他們的性格會變得十分衝動和怪僻。如果對這樣的孩子置之不理，長大之後很可能會走上歧途。對於患有肥胖症的小孩，家長們在讓他們接受相應的治療之外，還有多注意他們的心理變化，積極開導他們。



多給予同情和關懷

肥胖症患者越來越多，人們不能再以歧視的目光注視他們，要多給予理解和關注，多了解肥胖的成因和解決方法來幫助他們。肥胖的成因多種多樣，有遺傳、外力和自身等，患有肥胖症的人其實在某種程度上來說是患了一種疾病，因此人們要把之前對肥胖的印象從腦子裡排除掉，理智地對待肥胖症患者。可以通過多開辦些專門為肥胖症患者準備的活動課，引進藥物和手術等方法來解決肥胖者的苦惱。

一個相互理解的社會，會緩解肥胖者的恥辱感，讓他們找回自我。肥胖症患者的生命裡已經承受了過多的重量，因此，我們不要用一個不善的眼神壓倒他們最後一點自尊，而是要向前一步關懷他們，告訴他們，不要怕！

貓的“語言”

貓的心裡到底在想些什麼呢？其實它們會通過自己的“語言”來向你傳達信息，他們的語言就是身體語言：姿勢、臉部表情和發出的聲音。通過學習辨認貓的身體語言，你既能與它加固感情，同時也能避免可能的攻擊。

展示肚皮

貓的身體語言要比狗更精細，而人們





通常會將自己對狗的理解運用在貓身上，這其實是非常不正確的。你是否發現，當你的貓咪躺在地上打滾，肚皮向上時，你的觸摸反而會引發它的攻擊。當貓感到滿足和放鬆的時候，它可能會躺在地上打滾。但是，在另一些情況下，當貓覺得自己被圍困起來，想要逃跑的時候，它也會做這個動作。這時，這個動作則非常具有防禦性，表示它已經準備好要戰鬥了。



眨眼睛

當一隻貓想要取悅人或是另一隻貓的時候，他們會輕輕地眨眼，表示它在與你溝通感情。為什麼呢？因為在貓的世界，在其他生物在身邊的時候，貓咪閉上眼睛則表示最高的信任。你可以通過輕輕眨眼睛來與你的貓咪溝通，並表示你對它的信任，而且也要回應它的眨眼。

翹尾巴

對貓來說，心情“晴雨表”最強烈的表現在於尾巴。尾巴翹得高高的時候，表示它非常自信；纏繞在人腿上或是另一隻貓的尾巴上時，表示友好；垂下或夾在後腿間說明不安和緊張。高高直立的尾巴、拱形的脊椎、伸長的爪子和豎立的毛髮，表示你要退後了。



直視

雖然人們使用直視來表示感情，但是大多數的貓會認為直視表示威脅。如果貓認為自己受到了威脅，它的瞳孔會放大，威脅越大，瞳孔張開程度則越大。而一隻生氣的貓，瞳孔會收縮。當然，不能忽視在光線對貓的瞳孔的作用，因此要全面地觀察貓的身體語言，來了解它想要傳達的訊息。

貓是一種似有靈性的動物，想要讀懂它們的心，就要先學會讀懂它們的身體語言。

